



第一次在国际舞台上,用文艺的形式生动形象地诠释表现中国梦;第一次大面积使用高科技灯光投影技术;第一次在国际大型赛事当中,超尺寸地运用电声虚拟技术……昨天,在南京青奥会开幕式准备情况发布会上,开闭幕式总导演陈维亚首次公布开幕式的六大看点,除了三个“第一次”外,其他看点包括两个大型节目和南京元素。现代快报记者从会上获悉,开幕式由礼宾活动和文艺演出两部分构成。届时,包括6000名运动员、嘉宾在内,共有6万人参加8月16日晚上8点举行的开幕式。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘伟娟

总导演陈维亚在发布会上透露众多幕后故事和精彩看点

# 紫金山上找灵感 青奥开幕式将有三个第一次

## 很梦幻:广场表演可延伸到上空甚至场外

现代快报记者从发布会上了解到,青奥会开幕式上,将超尺寸地运用电声虚拟技术,使得广场表演空间延伸至体育场上空甚至场外。陈维亚介绍说,这在国际大型赛事当中是第一次。

陈维亚解释说:“去年央视春晚,我们在央视春晚的1号演播厅演播的时候,电视观众经常会看到演播厅的上空出现了桂林山水,这就是虚拟技术的运用。”

青奥会开幕式中使用的虚拟

技术,现场的观众是看不到的,但是电视观众可以看到。陈维亚介绍说,这不是后期的电脑制作,而是及时跟进的影像效果。

此外,青奥会开幕式上,还将第一次大面积使用高科技灯光投影技术,使得奥体中心的场地变幻为色彩绚丽的梦想空间。

陈维亚说,此次青奥会开幕式,也是第一次在国际舞台上,用文艺的形式生动形象地诠释表现中国梦。

## 很壮观:500多人群舞+120人空中表演

南京青奥会开幕式时长90分钟。其中,开幕式文艺演出时间在50至60分钟左右。陈维亚表示,青奥开幕式演员总人数不及北京奥运会的三分之一。而此前北京奥运会开幕式演员总人数达1.4万人。这是历届顶级大型赛事中,演员最少的一届。

陈维亚介绍,他们从南京艺术学院舞蹈学院,挑选了500多名专业舞蹈学生,他们将在开幕式中表演一段创新舞蹈。这500多名舞者的表演,散发出来的表

现力将超过2000人的效果。作为这支舞蹈的领舞,南艺学生李或告诉快报记者,今年暑假对她来说特别有意义,既是她的毕业季,又是她的青奥季。对于表演,她只透露,服装很素雅。

除了500多人的群舞,还有120名小伙子的空中表演。这120名空中特技演员将在开幕式上同时升空旋转舞蹈。陈维亚说,这将创下空中表演人数之最。陈维亚还透露,这个节目是在深山老林中,秘密训练半年之久的。

## 设计灵感哪里来? 紫金山天文台

作为南京青奥会开闭幕式总导演,设计灵感从哪来?陈维亚坦言,主创人员接受开闭幕式创意使命之初,他们就专程登上南京紫金山天文台。他说:“在这个天文台上我们得到了很多灵感。所以很多创意,可能就是从紫金山天文台开始的。”后来,他们又考察了南京的云锦博物馆、郑和宝船厂遗址等。在青奥会开幕式上,观众可以看到这些南京元素。

为什么一开始就要登上紫金

山天文台呢?陈维亚说,因为跟他们的创意是息息相关的,年轻人就是未来,怎样找到未来感呢?于是,他们就去了紫金山天文台。陈维亚说:“早在近一百年前,科学家就在南京紫金山山顶上和天空对话,和未来对话,和宇宙对话。我们上去就是寻找这种感动,将这种感动也融入到开闭幕式创意策划中。”紫金山天文台上,既有现代化的设备,又有祖先留下来的仪器,这给他们带来灵感。



青奥会开闭幕式排练现场 本组图片由林毅、王雅斌提供

## 青奥·安保

### 江苏警方 严控外来流窜犯罪

快报讯(通讯员 苏官新 实习生 马庆 记者 陶维洲 毛丽萍)2014南京青奥会即将开幕,安保工作做得如何直接关系到赛会的成败。江苏省公安厅刑侦局负责人在接受现代快报记者采访时表示,在青奥会即将到来之际,江苏警方严控外来流窜犯罪,全面挤压犯罪空间,努力使江苏成为流窜犯罪的终结地。

另外,南京地方海事局昨天宣布水上安保已经进入实战阶段。除了在辖区内设置10个管控检查点外,还对进入南京内河水域的船舶实施“分级管控”,确保水上安全。

## 青奥·展览

### 青奥美术展 下个月17日开幕

快报讯(实习生 褚倩怡 记者 刘伟娟)南京青奥会的主旨是文化和教育。为烘托青奥会的文化氛围,在青奥会期间,将举行“2014南京青奥会美术大展”。该展览将于8月17日至30日,在南京博览中心展出。届时,市民可以免费参观。

此次青奥美术展由两个板块构成:一个是来自世界78个国家艺术家创作的代表性作品,以及奥运美术大会入展的优秀作品,共300余幅。另一个是特邀当代优秀艺术家70人,每人创作三件作品参展,共210幅。

## 交通

交通运输现代化指标出炉,到2020年——

# 江苏八成县城要通高铁或动车

快报讯(通讯员 杨栋 实习生 马庆 记者 毛丽萍)近日,江苏省政府办公厅下发了“关于推进交通运输现代化的实施意见”,并批准了《江苏交通运输现代化规划纲要(2014—2020年)》(以下简称“规划纲要”)。昨天,在江苏交通运输现代化建设工作会议上,现代快报记者了解到了江苏交通的“未来蓝图”:到2020年,江苏八成县城要通高铁或动车,与东北

亚、东南亚主要城市形成“4小时航空交通圈”等。

会上明确,要突出加快铁路尤其是苏北快速铁路网建设,抓好沪通铁路、连盐铁路、连淮扬镇、徐宿淮盐等项目建设。根据规划,到2020年,全省每百平方公里铁路干线网密度将从目前的2.4公里上升到4公里,近80%的县级节点将通高铁或动车(时速200公里以上)。

公路方面,昨天记者了解到,阜宁至建湖高速公路计划下半年完工。这也意味着,年内,江苏人民期待的“县县通高速”将变成现实。在航空方面,南京禄口机场重点稳定和发展至欧洲、澳洲航线,计划明年增开直飞北美航线。同时,无锡硕放机场重点开通和加密至东北亚、东南亚航线,其他机场则加强与港澳台等地区的联系,积极培育日韩航线。

## 法制

# 打击网络造谣传谣 昆山论坛关停整改 邳州论坛暂停更新

记者22日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部正在开展联合行动,在全国范围内集中部署打击利用互联网造谣、传谣行为,目前已关停整改一批谣言较为集中且疏于管理的网站,查处多名利用互联网造谣、传谣人员。

据了解,7月15日以来,国家

互联网信息办公室、工信部依法关停第三批因管理不力、任由谣言传播的网站,对在通信管理部门履行备案手续、传播谣言信息的赣州在线、中国将军政要网等4家网站依法予以关闭;对篱笆网、回龙观社区、昆山论坛等43家网站给予关停整改处罚;对虎扑体育论坛、邳州论坛给予暂停更新处罚。

据新华社